



## 策马扬鞭 飞驰如风

——晨报小记者参观驰航马术俱乐部纪实

晨报小记者、张店区潘南小学四年级5班 郭若萌 指导老师 赵振宇

“银鞍照白马，飒沓如流星。”唐代诗人李白用诗塑造了骑马飞奔如流星的侠客形象。骑马自古至今都是一项勇士运动，而现代的马术，更是一项绅士运动。人着盛装，马走舞步，整个马术比赛的过程展现了骑手与马的和谐之美，这就是我所喜爱的马术比赛带给我的快乐。幸运的是，这个周末，我随晨报小记者团前往驰航马术俱乐部，参加了一次马术体验课程。

11月21日清晨，天空下起了细雨，却丝毫不影响我要前往马术俱乐部激动的心情。车行40分钟，我们赶到了位于文昌湖附近的驰航马术俱乐部。进入马场大门，映入我眼帘的是宽阔的跑马场和一间间整齐的马房。首先，指导老师带领我们进入马房，了解马的知识。在老师

的讲解中，我了解到马有很多种类，有热血马、温血马和冷血马，参加马术比赛的多是温血马。

老师告诉我们，马的视力不好，又很胆小，所以人不要站在它们的后方，否则马会因受到惊吓而踢人。马的耳朵如果竖起向前或者左右动，代表它很高兴，如果竖起向后就是生气了，想要发起攻击了。马儿还会撒娇和争宠，当我们拿胡萝卜喂一匹小白马时，对面马房中的一匹小黑马就耳朵向后竖起，并用前蹄踢门，“咚咚咚、咚咚咚”。老师说它嫉妒了，我们都被它的可爱行为逗得哈哈大笑。

参观完马房，我们就要骑马了，戴上头盔，穿上防护背心和护腿，戴好手套。在老师的指导下，我从左侧上马，双手握住缰绳，挺胸收腹，目视前方，双腿轻

夹，马儿慢慢地走起来了。由于是第一次骑马，教练一直在旁边帮我牵着缰绳，控制着马的速度。马儿在教练的各种命令下或者漫步或者小跑；我骑在马背上，一会像散步，一会是驰骋，感觉好极了。当马儿跑起来的时候，我觉得自己像了一个了不起的骑兵战士，冲锋陷阵，勇往直前；当马儿慢慢走时，我觉得自己又像一名胜利归国的将军，正在接受人们的欢呼迎接。

有趣的时光总是过得特别快，很快就到了结束的时间，我们恋恋不舍地离开了马场，离开了美丽的马儿们。通过这次体验课，我学到了很多关于马的知识，通过与马的亲密接触，我更加喜欢上了马术这项优雅而灵动的运动。

## 第一次骑马

晨报小记者、淄博修文外国语小学二年级1班 王紫瑶

11月21日，我参加了鲁中晨报小记者活动——去马术俱乐部学习马术知识、了解马的品种和习性。我还是第一次骑马呢，这真是一次非常棒的体验。

首先，在老师的带领下，所有参加活动的小记者分成两组，我被分到了第一组。在教练的带领下，我们参观了马棚，了解了好多马的品种和习性，其中有汗血宝马、俄罗斯马、阿拉伯马，都非常漂亮。俄罗斯马很高，最高有一米七五。阿拉伯马体型较小，很温顺。我觉得最漂亮的马，名字叫“珍珠”，从头到脚都是白色的，她是一位可爱的“小姑娘”。

接下来，老师提了一桶胡萝卜，让我们喂自己喜欢的小马。我先喂了汗血宝马，然后又喂了“珍珠”，它们吃得

快，眨眼间就吃完了一根胡萝卜。我们又去看了隔壁马棚的小马驹。有一匹小马才七个月大，它的爸爸妈妈是阿拉伯马，听教练说，它生下来很快就能站起来吃奶了，六个月大的时候就断奶了，离开妈妈独自生活，可是它的牙齿还没有完全长好，吃胡萝卜只能一点一点咬着吃，非常可爱！

最令我期待的就是骑马了。我穿上装备、戴上帽子，非常帅气。虽然外面一直下着雨，但是我的内心却热情如火，因为我终于可以体验骑马了。我选了一匹漂亮的棕色小马，在驯马师的带领下，它跑得很稳，但是不知道被什么绊了一跤，差一点就把我扔出去了，也许是它太累了，很想休息。说实话，我心里有点紧张，但还是表现得淡定。

## 体验骑马的乐趣

晨报小记者、张店区科苑小学三年级3班 孙茂田

指导老师 潘迁迁

11月21日，我们晨报小记者们陆陆续续地来到驰航马术俱乐部集合，体验骑马活动。活动还没有开始，外面下起了小雨，可是还有一匹马在马场上拴着。我正担心马儿淋了雨会不会生病，这时有一位教练把它牵到了马棚里。

人到齐了，我们分成两组，一组去骑马，二组去喂马。我被分到了一组，老师点了三个人去骑马，我们三名小记者飞快地跑到更衣室，老师一个一个地给我们穿上马术服。穿戴好装备，我们兴冲冲地跨过了独木桥，来到了马场里。我小心翼翼地骑上了一匹又高又大的黑马，开始有点害怕，不敢看前方。后来在教练的指导下，我用脚蹬住马镫，头

和背挺直，挺胸抬头——真是一位帅气的小骑士。我问叔叔：“这是什么马呀？”“这是温血马。”叔叔说。下了马，我来到马的前面，看到马的眼睛圆溜溜的，耳朵大大的，好威风啊。

随后，我们飞快地跑回房间，去观看“中国马术优青精英比赛”。通过老师的讲解，我们知道比赛超时和不按顺序要扣分，还有跨越障碍时马蹄不能打栏等。最后，在老师的带领下，我们来到了马房里，看到大小不一、颜色各异的马。我还给马儿喂了胡萝卜和干草，马儿们吃得津津有味，我心里也美滋滋的。

这次和马的亲密接触，让我学到了很多关于马的知识。

## 马背上的快乐

晨报小记者、张店区莲池学校三年级3班 丁泓尧 指导老师 吴香玲

“一碧无垠骏马翔，少年鞭响牧歌扬。”每每读到此处，我就梦想着自己身披铠甲，手持长枪，骑着一匹汗血宝马飞驰在辽阔的草原上。11月21日，我小小的愿望终于实现了。我们晨报小记者走进驰航马术俱乐部，亲身体验了马背上的快乐。

在马场工作人员的带领下，我们先参观了马厩，里面住着各种各样的马。来自俄罗斯的棕马高大威猛，是一名赛场老手；浑身雪白的阿拉伯马，长着漂亮的鬃毛；高大的荷兰马像一道黑色的闪电……我最喜欢的是汗血宝马，它的皮毛是豆沙色的，一双炯炯有神的大眼睛，一对三

角形的小耳朵直愣愣地翘着，好像在偷听我们说话似的，高昂的脖颈上长着一排整整齐齐的鬃毛。它身材高大健壮，四条腿修长有力，一定能日行千里吧。

从马厩出来，我们就穿好马术服去了跑马场。这是我第一次骑马，我迫不及待地挑了一匹小棕马。驯马师一下子把我抱到马背上，我两只脚踩住马镫，两只手抓住缰绳，屁股还没坐稳，小马就慢悠悠地走起来。我心里害怕极了，大声喊：“我要下来！我要下来！”可是，开弓没有回头箭，我牙一咬，心一横，两腿牢牢地夹住马肚子，两手拼命抓紧缰绳，慢慢地，我不再那么害

怕了。

小马撒欢似地跑起来，马背上的我也有节奏地上下起伏，一瞬间我们成了最要好的朋友。几圈走完了，我意犹未尽地看着小马，温顺乖巧的它好像读懂了我的心思，用鼻子轻轻地蹭蹭我，我摸了摸它的脑袋说：“再见了小家伙，我还会再来看你的。”

这次活动让我了解了很多关于马的知识，动物是人类的朋友，我们一定要和谐相处。小记者团的活动给我留下了与众不同的人生印记，让我拥有了一个五彩缤纷的童年。

## 愉快的马术俱乐部之旅

晨报小记者、张店区绿杉园小学四年级2班 丁慎鹏 指导老师 王鹏

11月21日上午，我们晨报小记者团的小记者们来到驰航马术俱乐部体验马术的魅力。天空中飘下蒙蒙细雨，好像在向我们诉说着什么。

老师把我们分成两组，我们组先去参观了马场。马场好大啊，马儿的嘶鸣声，像是在欢迎我们的到来——这是我第一次近距离接触马儿。

我先看到的是一匹来自俄罗斯的棕色汗血宝马。它高大健壮，短短的鬃毛，大大的眼睛，还是双眼皮呢。

“小记者们，你们把小手展开，放在马鼻子底下，看看马儿是怎样向你们表示友好的。”这里的工作人员说道，我们按照工作人员的指示，把手伸到马

鼻子底下，呀！它的鼻孔冒出好多气泡，弄得我顿时很紧张。

随后，工作人员拿来胡萝卜，教我们怎么喂马。我拿着胡萝卜伸到马儿的嘴边，好紧张啊，我不敢靠近，只能小心翼翼地向它凑近，马儿一咬住，吓得我一下就松开了手。马儿非常能吃，一连吃了两根胡萝卜，若不给，它就用蹄子踢门。“唉，汗血宝马就是有性格啊！”我心想。

接着，我们又参观了矮小的阿拉伯马，别看它个子不高，但是本领可不小。它以漂亮的外表著称，还参加过选美比赛，白白的皮肤给它加分不少。但是我最喜欢的是一匹黑色的乌骓马，它高高的个子，通体如锦

缎般黑亮，深深地吸引了我。我不禁想起了古代西楚霸王项羽的坐骑——乌骓马，好想像他一样骑上这匹马呀。

参观完这些可爱的马儿，我们就去马场骑马了，虽然天公不作美，但我仍然很激动。我骑的是一匹棕色的马，在工作人员的指导下，我先踏上左脚，再迈上右脚，一下子就骑到了马背上。一开始，我觉得坐在马背上摇摇欲坠，但是过了一会，我就和马儿成了朋友。我挺直腰板，大胆地骑了起来，最后还骑着马儿跑了起来。顿时，我觉得自己好像成了一个战士，不禁做出了几个挥舞刀剑的动作，真想上战场保家卫国啊！

## 传承红色基因 厚植家国情怀

晨报小记者、淄博高新区华侨城小学二年级6班 张树坤

指导老师 王燕

近日，我们淄博高新区华侨城小学“三希园”中队的全体队员在辅导员王燕老师及本中队家委会的带领下，来到淄川裕民爱国教育基地，举行了“传承红色基因，厚植家国情怀”爱国主义国防教育活动。

我们参观了国防教育展厅。此次活动让我们懂得了“国无防则不安”的深刻道理。教官郑庄严的讲解声，通过一件件带着历史痕迹的枪、炮、战时设备实物，渗透进了我们每一名队员的脑中。通过对九一八事变及南京大屠杀的讲解，让“不忘历史，奋发

图强”的爱国强国之情深深地扎根在我们每名少先队员心里；国防主题电影更拓宽了我们的国防视野。

军姿训练课及实弹演练课上，我们穿上了迷彩训练服，在教官的指导下，踏步、正步、立正，展现了新时代少年先锋队员的风采。

通过这次活动，我们深深懂得了今天祖国的和平来之不易，作为新一代少先队员，要自主、自信、自强、自立，要努力学习，不怕吃苦，为建设祖国、保卫祖国贡献自己的全部力量。